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„Uplynulá desetiletí přinesla vile i neodborné zásahy, objekt byl využíván k bydlení, později
i jako školské zařízení, léta také chátral, což se samozřejmě podepsalo na stavu domu a
záchrana přišla takřka v hodině dvanácté. Při rekonstrukci bylo zjištěno i významné
zasažení domu dřevomorkou. Chci poděkovat všem, kteří přispěli svým umem i aktivitou k
záchraně tohoto výjimečného historického objektu. Ostrava tak mimo často navštěvované
industriální památky či oblíbenou zoo nabídne nový turistický cíl, který jistě ocení nejen
příznivci historie a architektury. Grossmannova vila rozšíří portfolio zajímavých míst,
stojících ve městě za návštěvu a zhlédnutí,“ konstatoval Jan Dohnal, primátor města.

Rodinná vila s reprezentativním sídlem stavební kanceláře byla vystavěna v letech 1922–1924 a
přitahovala pozornost přepychovým provedením i neobvyklým stavebním řešením. Dům byl obklopen
zahradou s exotickými dřevinami, sochařskou výzdobou, altánem, bazénem i kašnou. Z
„pohádkového paláce,“ jak vilu označil dobový tisk, se František Grossmann a jeho rodina radovali
pouhých deset let. Nejen o dalších osudech domu, ale také o životě jeho majitele, se zájemci budou
moci dozvědět v průběhu připravovaných prohlídek.

„Projekt rekonstrukce objektu připravila společnost PPS Kania a architekt Daniel Vaněk s maximální
snahou vrátit vile její původní dispozice a hodnotné prvky. Návrh byl podřízen záměru obnovy
kulturní památky s minimálními zásahy do dispozičního, tvarového a konstrukčního systému stavby.
Obnovu památky realizovala společnost MORYS. Součástí obnovy vily byly restaurátorské práce,
kterých se ujaly renomované společnosti s letitou praxí v oboru. Celkové náklady na rekonstrukci
jsou ve výši přesahující 132 milionů korun s DPH. Návštěvníci budou moci záhy obdivovat
architektonické prvky, obnovené vitráže, dekorativní výmalbu, štukovou výzdobu stropů se zlacením,
dřevěné obklady i vestavěný nábytek či výrazně barevné tapety,“ doplnil Břetislav Riger, náměstek
primátora pro investice.

Podrobnější sdělení k obnově památky viz
https://www.ostrava.cz/cs/o-meste/aktualne/v-ostrave-byla-dokoncena-zachrana-pamatkove-chranene
-grossmannovy-vily i ve videu https://www.youtube.com/watch?v=pdCljUUdB64&t=77s. Vilu, která
zatím není dovybavena dobovým nábytkem, budou moci zájemci poprvé navštívit už 4. dubna 2024.
„Detailní rozvržení otevírací doby i další zajímavosti a informace o akcích naleznou zájemci na webu
https://www.vilagrossmann.cz/. Jak nejideálněji vilu zpřístupnit veřejnosti jsme se inspirovali
obdobnými stavbami, namátkou mohu uvést vilu Tugendhat. Provoz vily bude zajišťovat městská
společnost Černá louka,“ uzavřela Lucie Baránková Vilamová, náměstkyně primátora pro kulturu.
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